
Czas złoŜyć wykazy i uiścić opłaty za korzystanie ze środowiska. 
 

Firmy do końca lipca muszą się rozliczyć z opłat środowiskowych za pierwsze półrocze 2008 
roku. Będą to robiły według nowych stawek, natomiast formularze sprawozdań pozostają bez 
zmian  

Obowiązek ten dotyczy w zasadzie kaŜdego przedsiębiorcy. Wystarczy, Ŝe ma choćby jeden 
samochód czy piec grzewczy. Sprawozdania zwane wykazami firmy przesyłają do marszałka 
województwa i wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska. 

Opłatę przekazuje się marszałkowi województwa, ale tylko wtedy gdy za pół roku przekracza 
ona 400 zł za dany rodzaj korzystania ze środowiska. JeŜeli jest niŜsza, firma nie płaci. Nie 
zwalnia jej to jednak ze składania wykazów. Sporządza je na podstawie prowadzonej we 
własnym zakresie ewidencji. 

W ramach opłat za korzystanie ze środowiska przedsiębiorcy rozliczają się z: 

- wprowadzania gazów i pyłów do powietrza, 

- wprowadzania ścieków do wód lub do ziemi, 

- poboru wód, 

- składowania odpadów – w tym wypadku obowiązek ponoszenia opłat ma zazwyczaj 
zarządzający składowiskiem odpadów, a nie przedsiębiorca, który je wytwarza.  

Uwaga! Wykazy dotyczące składowania odpadów trzeba przesyłać nie wojewódzkim 
inspektorom ochrony środowiska, lecz właściwemu wójtowi, burmistrzowi albo prezydentowi 
miasta. 

Kto musi zapłacić 

Opłaty za korzystanie ze środowiska muszą wnosić nie tylko przedsiębiorcy, lecz takŜe 
jednostki organizacyjne niebędące przedsiębiorcą, według ustawy o swobodzie działalności 
gospodarczej. Przepisy obejmują równieŜ: 

- osoby prowadzące działalność wytwórczą w rolnictwie w zakresie upraw rolnych, chowu 
lub hodowli zwierząt, ogrodnictwa, warzywnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego, 

- osoby wykonujące zawód medyczny w ramach indywidualnej praktyki lub indywidualnej 
specjalistycznej praktyki, 

- inne osoby fizyczne. Osoby fizyczne ponoszą opłaty jedynie w zakresie, w jakim 
korzystanie ze środowiska wymaga pozwolenia. 

 


